

## Las sesiones de Cortes

### Desde la tribuna pública un individuo arroja una piedra contra el banco azul

El autor del hecho, que viste humildemente, al ser detenido se negó a dar su nombre. Pertenece al partido comunista

Madrid 27 (10 m.).—Se abre la sesión a las cuatro, bajo la presidencia del señor Besteiro. Se aprueba el acta de la anterior.

#### Ruegos y preguntas.

El señor Cordero Bel formula un ruego relacionado con Obras públicas en el puerto de Huelva, y luego dice que abordo del «Buenos Aires» van camino de Bata dos individuos a los que se les ocuparon salvoconductos del Comité revolucionario en la cuenca del Llobregat, pero no tomaron parte en el movimiento. Pide que sean desembarcados y devueltos a la península por no haber cometido delito alguno.

El ministro de la Gobernación contesta que todos los que van deportados a Bata han hecho los motivos suficientes para el castigo que se les ha impuesto.

El señor Escandell y Ubeda solicita que se cumpla el decreto de 24 de febrero de 1930 relativo a los que mandan fuerzas de la Guardia municipal, mozos de escuadra y miqueletes.

El señor Sediles reproduce el ruego de que venga a la Cámara el informe del señor Calviño, sobre los sucesos de Arnedo.

Sabrás: pide la palabra. El presidente: Ahora no puedo concedérsela, pues un ruego no se puede convertir en interpellación. El ruego del señor Sediles será transmitido al ministro de la Guerra.

El señor Rico Abello se ocupa de la situación de unos señores que tienen pendientes asuntos en el ministerio de Hacienda y pide luego que se exima del impuesto de persona jurídica a unos orfanatos.

El ministro de Hacienda le contesta con prometedoras palabras.

El de Obras públicas lee proyectos de ley.

El presidente da cuenta del plan parlamentario hecho de acuerdo con el ministro de Hacienda. La primera semana, dos leyes tributarias; la segunda obligaciones general y presidencia, tercera, cuarta y quinta, todos los presupuestos de gastos. Los cuatro últimos días de marzo para los presupuestos de ingresos y el articulado y ley ferroviaria. Advierte que si este programa no se cumple, se arbitrarán más sesiones y se ampliarán las ordinarias. Pregunta si se aprueba.

El señor Calderón considera poco tiempo este para discutir todo lo que se propone. Claro es que si se puede aprobar para el primero de abril, mejor, pero no cree que el ministro de Hacienda haga cuestión cerrada de esa fecha y si es necesario, se deben prorrogar los días después del primero de abril.

El presidente replica que la Cámara ha prorrogado por tres meses los presupuestos y nada más y a ello ha de atenerse el presidente.

El ministro de Hacienda: Fijese S. S. en que el primero de abril si no están aprobados los presupuestos, no se podrán cobrar los tributos.

Ruega a todos que hagan un sacrificio.

El presidente: Ya comprenderá el señor Calderón que este plan no es arbitrario y que no se ha de coartar la discusión.

Se lee una proposición incidental sobre los sueldos de los diputados, pidiendo una lista detallada que se discuta el jueves próximo por la noche, en sesión pública.

El señor Galarza la apoya y dice que la minoría radical socialista entiende que ha llegado

al momento en que la Cámara ponga coto a las campañas que se hacen contra los hombres de la República por disfrutar sueldos y gratificaciones. Se debe discutir aquí todo para que el país sepa a qué atenerse.

Se aprueba la proposición, y el presidente ruega a los grupos de la Cámara que den los nombres de las personas que han de figurar en la comisión que propone la proposición.

Propone a continuación que se celebre sesión el sábado.

La propuesta es acogida con discrepantes criterios, y el presidente ruega que los que no quieren la sesión el sábado propongan otra fórmula.

El señor Guerra del Río advierte que muchos diputados radicales se han marchado ya y otros tienen preparado su viaje. Ruega por ello que no haya sesión hoy.

#### Continúa el debate sobre la ley tributaria

Aceptada por la Cámara la proposición incidental que defendió el señor Galarza, continúa el debate sobre la ley tributaria.

Intervienen los señores Carner y Maura, los cuales hacen algunas observaciones.

Se da cuenta de una enmienda que al primer artículo de la ley presenta el señor Villanueva.

En vista de las explicaciones que se dan, queda retirado.

Se presenta otro voto particular que el señor Azorín, en nombre de la Comisión, rechaza. Sometido a votación nominal queda desechado por 155 votos contra 97.

#### Una intervención de Balbontín

El señor Balbontín había para extrañarse de que las derechas hayan votado en favor de la pequeña propiedad y en cambio las izquierdas lo hayan hecho en contra. Esto es verdaderamente asombroso.

Los socialistas y radicales socialistas protestan de estas manifestaciones.

Yo levanto mi voz para proclamar el carácter reaccionario del gobierno.

No se podría esperar tanto de los Gobiernos de Maura y Llerroux.

Se ha debido ir derechamente, sin pérdida de tiempo a la reforma agraria.

La reacción del Gobierno se acusa por el hecho de no haber impuesto ya, pese a quien pese.

Tienen razón los que dicen que la reforma agraria no se efectuará hasta que el pueblo, no la haga por su cuenta.

Cuando no se da satisfacción a las masas, éstas se encargan de hacer las reformas por medio de la revolución.

Continúa diciendo que es necesario, urgente, nacionalizar la tierra.

Si yo fuera poder, mañana mismo lo haría.

(Risas en toda la Cámara).

El presidente pregunta si se aprueba el artículo primero.

El señor Madariaga explica su voto coincidiendo en algunos puntos con el señor Balbontín.

Balbontín interrumpe con frecuencia e increpa a los socialistas a los que llaman asesinos de obreros. (Gran escándalo.)

#### Una pedrada al banco azul

Cuando Balbontín increpaba a los socialistas, un joven que se hallaba en la tribuna del público arrojó con gran violencia contra el banco azul un plomo envolviendo una piedra.

Esta vino a estrellarse contra el borde del banco azul.

Tal era la violencia con que fué arrojada, que después de hacer una señal de consideración en la madera, rebotó, pasando velozmente hacia la puerta de la derecha cuyos cristales hizo pedazos.

En la Cámara se produce una gran confusión.

El presidente recomienda a los diputados que tengan tranquilidad.

Por nada ni por nadie y ocurra lo que ocurra, se disolverán las Cortes. Tened calma. Los diputados le aplauden.

Inmediatamente después de ser lanzada la piedra contra el banco azul, el sargento de la guardia civil Narciso Vázquez que se encontraba de servicio en la tribuna detuvo a un joven de unos veinte años de edad.

Es de estatura esbelta, con aire estudiantil.

El detenido vestía un traje gris, jersey blanco y alpargatas.

En los bolsillos lleva una caja de pastillas para la tos, un trozo de lápiz, unas plumas, una goma de borrar y una peseta cuarenta céntimos.

También se le encontró un papel en el que se leía:

«La virilidad escasea; por eso la mujer se masculiniza.»

Al ser interrogado dijo que era comunista, pero se negó a dar el nombre.

La piedra que arrojó tenía el tamaño de un huevo.

El detenido fué trasladado al antedepacho del presidente y éste le interrogó.

Dijo que tenía 22 años, pero se negó a dar ningún otro detalle.

El presidente dió orden de que fuese trasladado al Juzgado como así se hizo.

Cuando terminó la sesión, el jefe del Gobierno fué interrogado por los periodistas.

El señor Azaña se limitó a decir que era un desdichado que había atentado contra las Cortes.

#### Continúa la sesión

Hecha la calma continúa la sesión.

El presidente somete a la consideración de la Cámara el artículo segundo.

El señor Patrás presenta un voto particular que rechaza el señor Vergara en nombre de la Comisión.

El señor Maura presenta un voto particular sobre el impuesto por volumen de venta.

Pide en él que el veinte por ciento que se había fijado se rebaje a diez.

Se rechaza el voto y el artículo segundo queda aprobado.

Se aprueba con poca discusión el artículo tercero.

Al cuarto, el señor Patrás presenta un voto particular que luego retira.

Al artículo quinto, el señor Martín de Antonio presenta una enmienda en la que pide que se someta a examen el artículo segundo de la ley de utilidades.

Se aprueban después los artículos siguientes, hasta el noveno al que se presenta un voto particular que es rechazado.

También son aprobados por la Cámara los artículos diez, once, doce y trece así como las reglas transitorias pertenecientes a ellos.

#### El capítulo de derechos reales

Se entra luego en la discusión del capítulo referente a derechos reales.

Algunos diputados piden que en vista de que no hay el número de diputados suficientes para tratar este asunto, se suspenda la sesión.

El presidente ruega que mañana acudan con toda puntualidad, pues a pesar de ser sábado se ha de celebrar sesión. Y con esto se da por terminada la sesión.

#### Del momento

Mucho se comenta estos días, por la prensa de izquierdas, la actitud que mantienen las cofradías sevillanas respecto a las próximas fiestas de Semana Santa en la bella capital andaluza.

En sus artículos, poco sensatos, no tienen inconveniente en hacer ver al pueblo, por medio de argumentos sin consistencia y fácilmente rebatibles que el acuerdo tomado por dichas cofradías de no celebrar este año las famosas procesiones no es, ni más ni menos, que un afán de boicotear a la República.

Asunto tan delicado en estos momentos bien merece, por parte de todos, un poco de seriedad en el juicio y ecuanimidad en la apreciación.

La Iglesia Católica, en España, atraviesa una situación difícil y poco halagüeña para el porvenir. El nuevo régimen implantado bajo el nombre de la Libertad y con la promesa de los caudillos republicanos de dignificar la religión, ha defraudado a la mayoría de los católicos que incondicionalmente les dieron sus votos para sufrir luego las consecuencias de un sectarismo apasionado propio de una nación que se gobierna por sí misma, y por añadidura tiene la pretensión de ser culta.

La intransigencia del populacho fomentada por los oradores demagogos y asistida por la manifiesta pasividad de las autoridades, establecen, de día en día, divergencias y antagonismos de clase que coartan visiblemente toda manifestación de fe religiosa. A pesar de lo que digan sus detractores, la Iglesia en España, está sufriendo resigualmente los efectos de una persecución bien notoria para toda persona sensata, sea o no católica. La masonería imperante en las esferas políticas no descansa un momento en sus campañas para abatir y desprestigiar el dogma Católico y desacreditar la actividad cultural desarrollada, durante largos años, por las comunidades religiosas en provecho de la civilización patria.

En estas circunstancias especiales para la Iglesia y de inestabilidad en todos los órdenes de la vida nacional, se acerca la Semana Santa; única semana del año en que todos los espíritus sienten vibrar en su corazón la emoción de los hechos que se conmemoran.

¿Saldrán este año las procesiones; si o no? En Sevilla aun continúa siendo un dilema; pero en el resto de España, se puede asegurar que no. Las cofradías sevillanas ante las circunstancias, y con muy buen acuerdo, han manifestado su criterio de no salir este año. Y esto es lo que enoja a quienes, a lo mejor, tomaron parte en la infame noche del 11 de Mayo. ¿De forma que las procesiones en Sevilla han de celebrarse aun en contra de la opinión de los católicos, y en el resto de España son un peligro para el orden público?

Se demuestra con esto un interés egoísta, que jamás debían tener los que tanto han combatido y ofendido a la Iglesia y sus fieles.

Los autoridades y el comercio todo de Sevilla tienen especial interés en que no decaigan los tradicionales festejos que tanto han influido en la corriente de turismo hacia aquella capital; pero, si bien es verdad que las procesiones sevillanas, por lo que tienen de aparatosas y espectaculares, son fuente de pingües beneficios, no es menos cierto que los católicos, que con tanto fervor colaboran a su magnificencia y esplendor, puedan ver con satisfacción y se presenten a servir de instrumento de negocio a quienes les han combatido sin descanso.

Téngase en cuenta que el espíritu de estos actos religiosos está herido mortalmente por las constantes persecuciones y ofensas inferidas a la Santa Iglesia; Madre de los católicos españoles.

No hay tal boicot. En estos momentos imprecisos, la Iglesia se repliega, resignada y discretamente, dentro de los límites que le han trazado.

A. Rubio Cortés

#### Mi modesta adhesión

Señor Don Juan Sansano, Director de El Día.

Mi dilecto amigo y compañero: Me agrada el propósito que hace público Don Juan de Rojas y Puig un su periódico de que se seleccione y ex pongan en el Museo, de los retratos de hijos ilustres desta Provincia.

Y a fin de que se sepan una vez más los méritos de estos hijos, a continuación le remito breves apuntes de Segarra, que en compañía de más de 300 ya publicó ha más de diez años, con el título «Galería Alicantina Cuadro de Honor».

Don Jaime Segarra

Hasta hoy, de los escritores que han publicado libros conteniendo biografías de alicantinos ilustres, sólo se han ocupado de esta eminencia médica Viravens y Rico García. El primero en su Crónica de Alicante, y el segundo en su obra Ensayo bibliográfico de Escritores de la Provincia de Alicante.

Viravens, sin saber de donde lo ha adquirido, inserta en su citado libro, breves apuntes biográficos del Doctor Segarra, completamente inexactos.

La verdadera biografía de Segarra, es decir, la única completa y documentada que hasta ahora se ha escrito, es la debida al ilustrado médico de Valencia, Doctor Don Rafael Martínez Seguí y de la cual extractamos las breves notas que a continuación publicamos.

Jaime Segarra, médico y filósofo profundísimo, nació en la ciudad de Alicante, ignorándose el año de su nacimiento. Fué discípulo del insigne Luis Collado y Profesor por espacio de más de veinticuatro años de la Universidad de Valencia.

Para beber la Medicina en sus fuentes, hizo un estudio asombroso en las obras de Hipócrates y Galeno.

Poseía a la perfección las lenguas latina y griega; estaba dotado de una perspicaz ingenio y de una claridad incomparable, mereciendo de los escritores de su época el dictado de ser el «filósofo más excelente de su tiempo».

Segarra escribió muchos libros, y entre estos merece citarse en opinión de sus biógrafos, por ser calificadas de obras doctas

Un Comentario al libro de Galeno, de «Morbunio»; otro Comentario al de Hipócrates de «Natura Humana», y otros, no menos notables, que merecieron la aprobación de los Catedráticos de la Facultad de Medicina de la Universidad de Valencia, los que declararon obra de texto para los estudiantes que asistían a aquel centro de Enseñanza.

Falleció Segarra en Valencia el día 17 de Junio de 1596 y sus restos mortales recibieron cristiana sepultura en el Cementerio de PP. Franciscanos de dicha Ciudad, conforme así lo había dispuesto en su Testamento.

Nuestro Ayuntamiento ha honrado la memoria del ilustre alicantino, rotundando con su nombre una calle de esta ciudad y además aparece también el nombre y apellido del citado valioso médico en una de las lápidas que existen en un Salón de las Casas Consistoriales, en donde se hallan escritos los de los más célebres hijos de Alicante y su Provincia.

Acuerdos estos ambos, que no me cansaré de elogiar.

Francisco Montero Pérez

#### Toros y toreros

Hoy día 27 ha desembarcado en Vigo el notable matador de toros Pepito Amorós.

Cuando todavía no se ha extinguido el clamor de las ovaciones que sonaron en tierras mexicanas, llega el gladiador a estas tierras españolas donde su apoderado don Pedro Sánchez se está hinchando de firmar los contratos.

Con Pepito llega un fiel mozo de espadas y administrador Pascual Sarraseca, hombre de clara inteligencia que guía con su gran experiencia al matador todo bondad y hombría de bien.

Amorós Chico toreará en Madrid dos corridas en el primer abono, el 28 de Abril y el 15 de Mayo, más una extraordinaria, sin fechas todavía dos, en el segundo abono; el día de Pascua de resurrección en Lisboa, más otra fecha en Abril que también hará el debut en Barcelona; el 29 de Mayo, Zaragoza; pendiente de firma están Sevilla, Málaga, Valencia y otras como Salamanca.

La temporada se le presenta halagüeña como pertenece al artista que tanto valor y arte ha derramado allende los mares.

Juanito

#### Cronica social

Guarda cama nuestro particular amigo, don Román de Armona.

—Se encuentra en Alicante don Carlos Fernando Velez y Santiago de Córdoba, que mañana continuarán su viaje hasta Sierra Aitana.

—Procedente de Las Palmas de la Gran Canaria, han llegado a nuestra ciudad donde fijarán su residencia después de largos años de ausencia, nuestro distinguido amigo don Alejandro Parres y su esposa doña Paz Bellido.

Los señores de Parres nos ruega manifestemos a sus numerosos amigos, la imposibilidad de visitarles, por haber llegado delicada doña Paz Bellido.

—Deseamos que su estancia en Alicante, entre los suyos, le sea grata, al mismo tiempo que su pronto restablecimiento.

PARA LA TOS

Pastillas Dr. Soler

## En las rocas de Gredos

### SILENCIO Y SOLEDAD

He sentido el silencio de la montaña agreste Que brota en las lagunas de Gredos, en Castilla. Más alto que las nieves, que al derretirse cantan Y rasgan el misterio de las piedras rocosas; Allí donde las águilas, anidan, y los buitres Coronan los picachos que en el azul del cielo Perfilan, caprichosos, dibujos multiformes; Allí donde las cabras monteses, en manadas. Ágiles y veloces, de peña en peña brincan; Allí a dos mil seiscientos metros de la llanura... Vivi unas horas plenas de soledad intensa, Senti el escalofrío de la impotencia humana...

Fuéronse las amigas... Y en aquel bosque pétreo Cuando solo quedé, creí que rosa y hombre Eran la misma cosa con la nieve y el cielo Y fundirme sentía con la naturaleza...

No veo más que piedra. Cortado el horizonte Por los cuatro costados, la soledad se torna Trágica; inquiétame el silencio. Si no fuera Porque a veces le corta el murmullo del agua Tumbas semejarían aquellas altas cumbres.

Con mágicos primores las nubes, al momento Se forman y se pierden en el azul brillante.

¡Oh, las rocas perennes! ¡Oh las fugaces nubes! ¡Como me habláis al alma confortáis mi espíritu

En esta hora solemne en que mi vida, dentro Del pecho, se recoge y como es ella se mira En una prolongada introspección sincera!

La roca, austeridad y vigor simboliza, Y conceptos serenos y firmes sentimientos; Y es la nube en el cielo, aunque ligera y tenue Símbolo que dibuja una ilusión excelsa.

¡Somos rocas o nubes? Más bien nube que roca El hombre es en la vida. Poco tras de sí deja El que no tiene de la posteridad sentido...

Y yo quisiera ser a la par nube y roca: Roca para la lucha de la vida civil, Y nube para tener muy alto el ideal.

Francisco Ruizpérez

## Información telegráfica y telefónica

### La policía francesa interesa la captura de un banquero francés que ha huído con quince millones

Madrid 26 (2 L.) El atentado en el Parlamento se cree debido a las ideas comunistas. Llamados a consulta los más eminentes juristas, han definido el acto de arrojar piedras contra el Banco Azul, como atentado contra las Cortes, manifestando que el Parlamento podrá sostener aquella calificación. Todos están de acuerdo en juzgar el acto como consecuencia de la intensa labor comunista que se viene haciendo, insinuándose la idea de que se trate de un atentado personal.

**Huye en avión con quince millones de francos** Comunican de París que el conocido Banquero francés León Adonis, huyó en avión hasta la frontera, llevándose unos quince millones de francos. Se ha puesto en movimiento a todos los comisarios franceses para la captura del fugitivo. La policía de España también ha recibido orden de detenerle.

**El conflicto pesquero** Bilbao.—En vista de la persistencia del conflicto pesquero de Berméo, el gobernador ha nombrado una junta, presidida por el comandante de Marina en plenos poderes para resolverlo. De no acatar el fallo de la junta, decretará la disolución de la Cofradía de Pescadores. Tampoco salieron ayer los barcos pesqueros. El comandante de Marina ha pedido informes para reforzar la vigilancia.

**Lerroux sale para Barcelona** En el expreso de las ocho y media de la noche marchó a Barcelona el señor Lerroux. Le acompañan los diputados radicales señores Armasa, Abad

Conde, Ullid; Estadella, Guerra del Río, Cadet y Puig d'Aspre. Le despidieron correligionarios y amigos.

**El grupo hispanoafrikanista** Se reunió el grupo parlamentario hispanoafrikanista, asistiendo 22 diputados. Se estudiaron los detalles del viaje a las posesiones del Noroeste africano, acordando fijar oportunamente la fecha del viaje.

**Explosión de una bomba** Dicen de Gerona que en el taller de Lazara hizo explosión una bomba, que destruyó los cristales y maquinaria, produciendo grandes daños. Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales. La bomba pesaba de 14 a 15 kilos.

**Elecciones para los jurados mixtos de la propiedad rústica** La Gaceta de hoy convoca a elecciones vocales representativas de los propietarios en los jurados mixtos de la propiedad rústica en el partido judicial de Concentaina. A ello tienen derecho el Sindicato Agrícola Católico de Concentaina y de Jesús Nazareno de Agres.

**Combinación de gobernadores** Como ha sido nombrado para la Dirección de Ferrocarriles el actual gobernador de Zaragoza Sr. Montilla, se destina al Gobierno de Zaragoza al Sr. Alvaréz Ujena, actual gobernador de Badajoz, donde será sustituido por el ex gobernador de Salamanca señor Escuerdo, que ha presidido en Murcia la Asamblea del partido radical socialista. En breve se firmará una amplia combinación de gobernadores.

**Declaran la huelga del hambre** Murcia.—Los reclusos de la prisión provincial han declarado la huelga del hambre hace varios días. Se ha reforzado las guardias, y se espera que los reclusos desistan de tal actitud.

**Muere al ser atropellado por el carro que guía** Dicen de Don Benito, que el carretero Eusebio Lozano, fue arrollado por el carro que guiaba, resultando muerto. A causa de la impresión que recibió Francisco Fernández, que presenció la desgracia, sufrió un ataque de enajenación mental, arrojándose a un pozo sin consecuencias.

**Denuncia** En Barcelona fué presentada al juzgado una denuncia contra

**Los cines Central** Hoy - Sonora **Nunca es tarde** Ideal Para hoy - Película sonora **BEN-HUR**

del periódico de la tarde «El Humanitar». Dicha querrela va suscrita por los representantes de la empresa de las minas de potasa de Suria.

**La libertad de los anticlericales** Dicen de Toledo que el «Boletín eclesiástico» inserta una cuenta protestando del agrario inferido a la Iglesia Católica con ley de Cementerios. Publica las instrucciones necesarias a los fieles para las declaraciones de voluntad de recibir sepultura eclesiástica. Además da cuenta de un caso en que el enfermo por voluntad propia recibió los santos sacramentos manifestando deseos enterramiento sagrado, y enterróse, a pesar de su voluntad, sin ritos religiosos.

**Confestando a una comunicación** Badajoz.—Las societas de obreras agrícolas han contestado una comunicación que pu-

blicó hace días la U. G. T., diciendo que no están en contra de la Unión General, sino contra sus dirigentes. Los diputados de la provincia nada han hecho para cumplir el programa que predicaron.

**Primer congreso** Valencia.—Anoche, con extraordinaria concurrencia de representantes y afiliados, prosiguió sus deliberaciones el Congreso Provincial del Partido Radical Socialista. A la una y media de la madrugada se levantó la sesión, que continuará hoy sábado a las cuatro de la tarde.

**Huelga general** Jaén.—El secretario del Gobierno civil, en funciones de gobernador interino, manifestó que en Siles se ha declarado la huelga general, ejerciéndose algunas coacciones. Han sido enviadas fuerzas. En Villacarrillo los obreros impidieron que salieran al campo los trabajadores agrícolas y causaron daños en algunos cortijos.

**La botadura del crucero "Baleares"** Ferrol.—Oficialmente se sabe que el jefe del Gobierno vendrá para asistir a la botadura del crucero «Baleares», acompañado de algunos ministros. El acto de la botadura revestirá gran solemnidad. En honor del señor Azaña y de los ministros que le acompañan se organizan numerosos agasajos.

**Al verse abandonada de su novio le hiere de una puñalada** Barcelona.—En la calle de

Mala fué agredido por su novia, muchacha de diez y ocho años, un individuo que parece había tenido relaciones íntimas con la joven. Al verse esta mañana abandonada por su novio le esperó esta tarde y le dió una puñalada en la espalda, produciéndole una herida, de la que fué asistido en el Dispensario de Gracia.

**Bonita ocasión** Se vendería una bonita casa conpuerto de planta baja y piso con terraza, distribuida para uso de oficina situada en la casa central del Barrio de B... razón en esta imprenta.

**DE ELCHIE**  
Los cacos entran en dos casas de la partida rural de Carrus y se llevan varios objetos

Hace unos días fué presentada en la Comunidad de Labradores una denuncia manifestando que por la partida de Carrus merodeaban los amigos de lo ajeno habiendo sido robados varios objetos de las casas de nuestros particulares amigos don Rafael Niñoles y Mateo Masía.

El Presidente de la Comunidad don Joaquín Santre desplegó gran actividad ordenando al cabo de guardas de la misma hiciera especial servicio, dando por resultado la detención de Vicente Martín Urban y Juan Batista Guillabert a quienes después de recogerles los objetos robados se les entregó al Juzgado de Instrucción.

**Compre usted todas las tardes EL DIA.**

**Gacetillas**  
TREINTA PESETAS DIARIAS confeccionando en propia casa artículo sensacional al alcance de todos. Escribid; Apartado 7.046, Madrid.

**CONTABLE PRACTICO**, con título académico.—Se ofrece por horas a Comerciantes y Sociedades mercantiles. Ordenación de libros Contables atrasados, Balances y utilidades, Organización, verificación y liquidación contable.

**COMEDOR** en buen uso, se vende. Aparador, trinchero, mesa, sillas, y carpintería. Estufa completamente nueva. Precios baratísimos. Razón: San Fernando 14, 2.º

**SE VENDE una casa**, en Orihuela, en la calle Sargel, 50, (antes Feria) con piso, tres balcones, en buenas condiciones, junto a la Catedral. Razón: Ricardo Donaté, Sargel, 50, Orihuela (Alicante).

**SE OFRECE chafter**, m u y competente. Razón en esta imprenta.

**COMPRO AUTO Renault o Citroën 10 Caballos** conducción interior, 4 plazas. Dirigirse por escrito a esta Administración al número 500. Intermediarios no.

## MESA REVUELTA

**Medición de la altura**  
Lo que se bebe  
La mayoría de los pueblos occidentales se pueden clasificar en dos grupos: bebedores de vino y bebedores de cerveza. Según una curiosidad estadística recientemente publicada, y que se refiere al año 1905, el consumo de vino por habitantes, en las naciones que se dedican es el siguiente:

Francia, 154 litros, Italia, 84; España, 83; Hungría, 20; Austria, 17; Alemania, 7; Inglaterra, 1. El consumo de cerveza, calculado también en litros fué durante el mismo año: Bélgica, 221; Alemania, 199; Inglaterra, 126; Estados Unidos, 76; Austria, 65; Francia, 34. Como se ve, Austria es el país donde ambas bebidas guardan entre sí mayor equilibrio.

**La moza de cántaro**  
Genara, la moza bravia. Llega a servir a la ciudad y su dueña la encarga que riege los tiestos del balcón. Con tanto garbo arroja la moza los cántaros de agua sobre las macetas, que aquello no es riego, es una inundación, que alcanza a los balcones del piso inferior. La vecina, al notar que el agua invade la habitación, sale furiosa y se desata en improperios contra Genara. —¡Jostis con la señora, pus no se pone poco encarranada!— replica la moza. —¿Se enfada usted así cuando llueve y se mojan los balcones? —Claro que no. —Pus entonces, hágase cuenta que está lloviendo, y ásimile.

Un sabio francés, M. Bergel, ha discurrido, para obtener más exactitud, no servirse de la presión atmosférica, sino de la pérdida de peso aparente que todo cuerpo experimenta a medida que la densidad atmosférica disminuye. Hoy se construyen dinamómetros muy sensibles, que permiten apreciar esas disminuciones de peso con gran exactitud. Así, el error que puede tenerse en la deducción de la altura, no parece que excederá de los cien metros.

## Perfumeria Helenia

Jabones de tocador  
Colonias  
Crema para el cutis  
Perfumes  
Dentífico Blan-Kor  
Jabón Troya  
Productos de Belleza  
De venta en todas las perfumerías y droguerías

**BODEGAS CALPENA**  
Vinos finos de calidad insuperable, embotellados en su tercer año  
Viñedos propios en Monóvar, Pinoso y Salinas  
Tipos especiales: Sauternes, Ajerezado  
Pídanse en todas partes  
Depósito Central: **Bazán, 55 ALICANTE**  
Teléfono núm. 2441

**AU LION D'OR**  
Méndez Núñez, 21 Teléfono 2252  
Gran orquestina  
Bar Americano - Restaurant - Tes aristocráticos  
Meriendas - Mariscos - Licores  
Salidas de Teatro  
CONCIERTOS DE 2 A 4 Y DE 6 A 9  
SERVICIO A DOMICILIO ABIERTO TODA LA NOCHE

**Cañamos rastrillados y en rama**  
**José Salinas Miralles**  
Callosa de Segura

## Hotel Sampedro

Sitio delicioso Frente al mar

**MERINO**  
QUITAN LA  
TODOS LOS AÑOS SURGEN NUEVOS MEDICAMENTOS QUE DICEN CURAN LA  
CONOCIDAS DESDE 1847 IANAS SUPERADAS. FABRICADAS SOLO CON PRODUCTOS DERIVADOS DE LOS VEGETALES  
LO MANDAN LOS MEDICOS. LLEVAN EL AVAL DESDE PRESTIGIO DE LA MEDICINA ESPAÑOLA  
**Una peseta tubo**

**TABLETAS GABA**  
No espere a que sea demasiado tarde para probar las TABLETAS GABA que, siendo por su gusto una verdadera golosina, satisfarán su deseo y garantizarán, protegiéndolo contra las nefastas consecuencias de una alimentación excesivamente azucarada.  
**Al hacer sport!**  
Hay que dedicarse a él por entero, procurando que cada sesión sea una de sus máximas, de el rendimiento correspondiente. Las TABLETAS GABA le ayudarán a esto sin refresco de su poder y en forma y entendiendo la acción de los glándulas endocrinas, evitando que se sequen las partes de las vías respiratorias, como principal objetivo.

**Dr. Alfonso M. de Santolalla**  
ENFERMEDADES DE LA SANGRE, INFECCIOSA Y DE LA NUTRICION  
Grandes de secreción interna  
LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS  
Cuentas todos los días, excepto los domingos de 11 p. 2  
San Fernando 43  
**NIEMINA**  
(CREMA)  
SUAVIZANTE CUTIS Y MANOS  
35 cts. CAJA BOTE PTA 1  
FARMACIAS • PERFUMERIAS • DROGUERIAS • PAQUETERIAS • MERCERIAS

# 'EL DIA' EN ELCHE

(De nuestra Redacción especial)

## Antes de empezar

La actualidad palpitante que van tomando en Elche los problemas del Campo y de la Ciudad y la alta conveniencia de informar y orientar a la opinión pública sobre ellos nos inducen con plena conciencia de nuestro deber a emprender intensa campaña en pro de nuestro lema basado en el respeto al orden, administración y justicia, al propio tiempo que exponer la síntesis practicable de aquellas vehementes insinuaciones, que a estas horas están cristalizando en interesantes tanteos que realizan con sus elocuentes discursos elementos de gran valía en la política española.

Numerosos y entusiastas agricultores de nuestra comarca a la par que valiosísimas personalidades de esta localidad se nos han dirigido para sujerirnos la necesidad imperiosa de emprender la campaña periodística que comenzamos hoy, y nosotros que honradamente estimamos que sólo de la unión de los elementos de orden (ahora desperdigados) puede venir la solución de los arduos problemas que interesan a nuestra patria chica, bajo la forma de una masa organizada, ponemos nuestras páginas al servicio de la idea, y laboremus con gran entusiasmo dentro de nuestra modestia, con el fin de que tanto la agricultura como los demás sectores de la vida de nuestro pueblo puedan ser considerados como un verdadero interlocutor ante el Poder Público.

Al margen siempre de cuanto signifique política partidista y enemigos acérrimos del caciquismo, que combatiremos con toda la fuerza de nuestros pulmones, seguiremos siempre firmes en nuestro puesto, cada día con mayor entusiasmo si cabe, en defensa de los sagrados intereses de nuestro amado pueblo.

No regateamos sacrificio alguno y al efecto al crear en esta localidad la redacción especial del importante diario alicantino *EL DIA* bajo la base de dedicar semanalmente una página completa a información de Elche que se imprimirá todos los sábados además de insertar entre los demás días de la semana las noticias y hechos que merezcan interés por su oportunidad, dejamos establecidos el precio de 0,50, semanales para los suscriptores que deseen recibir nuestro periódico semanalmente y el ya conocido de pesetas 2,50 para los que nos dispensen el favor de que se les envíe todos los días.

Un saludo afectuoso a nuestros colegas locales con quienes deseamos compartir la penosa labor periodística guardando el respeto y consideración a todos los ideales en pro de la liberar bien entendida que todos propugnamos en beneficio de los sagrados intereses de esta, como alguien la llamara, pequeña Jerusalém.

### La Redacción especial

### De interés general

## Plan de caminos vecinales

El Boletín Oficial de la Provincia fecha 6 de diciembre de 1928 insertó una orden de construcción de los caminos vecinales que figuraban en el plan aprobado por la Excelentísima Diputación Provincial en sesión de 25 octubre de 1926 y en virtud de los acuerdos de la citada entidad de 11 de agosto y 20 de octubre de 1928.

He aquí la relación de los caminos aprobados.

### En Construcción

Nº 310—De Matola a Elche. (hoy convertido en carretera).

### A construir

Nº. 312—De Asprillas a Elche. Idem 137—De Torrel lano Alto al kilómetro 6 de la carretera de Alicante a Torrevecija. Idem 307—«Balsares a Valverde Bajo.

Idem 308—«Valverde Bajo al kilómetro 17 de la carretera de Aspe a Santapola. Idem 309—«Santa Ana a Elche.

Idem 129—«La carretera de Elche a Dolores (Puente Mateo) a San Fulgencio por el camino de Llobregat. Nº. 134—Del Bosquet al kilómetro 8 de la carretera de Elche a Dolores.

Idem 135—De Baya Baja a Asprillas. Idem 146—«Alted a Torreblano Alto.

Idem 147—Del kilómetro 8 de la carretera de Elche a Dolores al kilómetro 24 de la de Aspe a Santapola.

Estos caminos aprobados por la Diputación Provincial, son de imprescindible necesidad para el campo de Elche.

El ya construido de Matola a Elche, está produciendo grandes beneficios (desde el año 1928) a los agricultores residentes en las Partidas de Algoda, Matola y llano de San José.

Y no dejan de ser tan necesarias como el construido, el de Asprillas a Elche, incluyendo como es lógico el no menos indispensable denominación de Guardamar que constituye una

de las principales arterias en la circulación del campo de Elche.

El de Santa Ana a Elche, que ha de poner en continuo contacto con el resto de la provincia a todos los moradores de las partidas rurales de Spita Ana, Vallongas, Jubalcoy y Salada; el de Altea a Torrevecija alto que permitirá salgan del aislamiento en que se encuentran los vecinos de las partidas rurales de Valverde Bajo, Balsares y otras; el también aprobado desde el kilómetro 8 de la carretera de Elche a Dolores, al kilómetro 24 de la de Aspe a Santapola, que tantos beneficios ha de reportar especialmente a los habitantes de las partidas de Baya alta y Baja, Asprillas, Hoya y Daimés.

Y por último, el no aprobado por desgracia y tantas veces solicitado camino de la Huerta que comprende las partidas de Pusot, Algoros, Algoda y gran parte del Derramador, el cual es de tanta importancia que nos atrevemos a afirmar que sin él, no se completaría el tan deseado y perfecto plan de comunicaciones de nuestro campo.

Es lamentable que tan hermoso plan de construcción de caminos vecinales afectos a nuestra comarca agrícola hayan pasado a la historia y en cambio según nos informan, el Ayuntamiento actual está construyendo un camino que partiendo de la Vereda de Sendres en dirección a la Marina comprende una zona casi despoblada que no beneficiará más que en parte a los escasos pobladores de una pequeña partida rural.

Prometemos insistir sobre este importante tema a medida que nos vayamos documentando, y lamentamos que a pesar del esfuerzo y buena voluntad de nuestros municipios continúe la existencia de una congestión en el centro y una gran anemia en las extremidades de nuestro campo; verdadero entaponamiento de una gran zona agrícola que obstruye incommunicada retrasos de circulación.

## El Día

Es el periódico de mayor circulación de Alicante

## Sesión Agrícola

Diciódamamente habrá que pensar con Costa, que la clase agraria no tiene remedio posible. «Todo se redime en la Naturaleza... decía el gran patriota «todo, menos el labrador». Parece como si la inercia individualista en que ha permanecido tanto tiempo hubiese apartado de él, el instinto de defensa, el sentimiento y la conciencia de la solidaridad profesional.

Despierta ahora bajo la amenaza de una revolución en la propiedad rústica; se agita y corre azorado de un lado para otro promoviendo reuniones y como resultado de esos tardíos y desorientados movimientos, sale a luz... lo del pacto de los montes; la idea de constituir una asociación o un sindicato más, por si fueran pocos los que actualmente existen y no sirven para nada práctico.

Empleamos esta ruda sinceridad en la manifestación de nuestros juicios, precisamente por amor a la clase labradora; porque conocemos sus grandes infortunos y comprendemos la necesidad de repararlos; porque es la clase matriz de las naciones; porque constituye en España la médula de la economía nacional. Mas porque así pensamos y sentimos, nos impresionamos más vivamente la pertinencia en los errores y las anacrónicas preocupaciones del agricultor, su inadaptación a las realidades impuestas por la evolución de los tiempos, el ajerramiento de muchos a conservar situaciones de privilegios que han desaparecido ya en todas partes.

Los labradores de Elche serán los últimos a entrar en el movimiento político que espontáneamente surge de las organizaciones sociales para la defensa de sus intereses. La política va desplazándose cada día más de las organizaciones partidistas hacia las organizaciones de clase, bajo la influencia de esa corriente, en la mayor parte de las vintiseis Estados de Europa, han creado las agrarias organizaciones políticas, que actúan como un contrapeso eficaz y como una garantía de equilibrio en la dinámica estatal.

Pues bien, buena parte de los labradores no quiere entenderlo así. Ellos añoran aún secretamente, los antiguos partidos con sus organizaciones caciquiles en los distritos rurales. A fé de consecuencia y de hombría de bien, quedan un culto interino y una secreta devoción a la amistad o a la protección que les dispensan los «prohombres públicos», y muchos aún confían en que pasada la tormenta revolucionaria, el nivel de las aguas turbias bajará y las corrientes volverán a sus cauces. Todo menos entrar en las corrientes nuevas que dan vigor y pujanza al espíritu de clase.

Por imperativo de las circunstancias, han surgido algunos núcleos de política agraria en varios partidos rurales de nuestra comarca, pero influidos por un espíritu particularista tan acentuado, que las hace impotentes e ineficaces. No es a nuestro juicio ese el camino que se debe seguir. En vez de formar una asociación más, porque no se intenta la organización definitiva de todos los agricultores con el fin de construir una fuerza potente que defienda eficazmente los intereses legítimos en nuestro campo?

La idea está lanzada. Vaya por delante desnuda y escueta, por si los que pueden y deben, quieren prohibirla.

Compre 'El Día'

## Sesión del Ayuntamiento

El Excelentísimo Ayuntamiento de nuestra ciudad celebró sesión ordinaria en el día de ayer por segunda convocatoria.

Asisten ocho ediles incluido el Alcalde señor Rodríguez que preside. Mas tarde llegan dos concejales más, total 10, con los que transcurre lo que vulgarmente llamamos cabildo, que empieza a las 6:50 y termina a las nueve de la noche.

En los bancos destinados al público contamos 18 asistentes, más tarde asisten algunos más sin pasar de 30.

Está visto que las sesiones que celebran nuestros municipios no despiertan gran interés; ya no se observan las apreturas entre el público que se produce en las primeras reuniones del Ayuntamiento actual.

Leída el acta de la sesión anterior es aprobada por unanimidad.

Si mal no recordamos parecemos haber entendido, que en la sesión celebrada la pasada semana se dió cuenta de un oficio del Alcalde de Alicante invitando al Ayuntamiento de Elche a formar parte entre los que de la provincia se adhieren a solicitar del Estado la traida de aguas para el riego en la provincia de Alicante, procedentes de varios parajes de la Mancha.

El Ayuntamiento acordó tomar parte en la realización de tan importante proyecto.

Vaya un aplauso sincero de nuestra parte.

### Orden del día

Acto seguido se entra en el orden del día y el secretario lee varias instancias correspondientes a edificaciones, permisos y solicitudes que pasan a informe de las respectivas comisiones.

Se procede a la lectura de otras instancias que favorablemente informadas por el técnico del Ayuntamiento y las respectivas comisiones son aprobadas.

### Una propuesta del Ayuntamiento de Badajoz

El señor secretario da lectura a una propuesta del Ayuntamiento de Badajoz sobre petición al Gobierno de la percepción de las 16 centésimas del recargo de territorial para atenciones de enseñanza.

Intervinieron varios concejales y se acuerda no tomarse en consideración, toda vez que de hacerlo, quedaría sin efecto la subvención que para tal fin disfruta el municipio del Estado.

### Una expediente que trae cola

Se da cuenta de un largo expediente formulado por el ayuntamiento donde el año 1931 se encuentra para a habitar la casa número 22 de la calle Canalejas.

En la tramitación del mencionado expediente existen dos informes emitidos por el técnico del Ayuntamiento en los que hace constar en uno, que la casa de referencia se encuentra en malas condiciones para habitarla es decir, que se halla en ruinas, y en otro que la planta baja se puede habitar sin que ofrezca peligro alguno.

Interviene el señor Sansano Ibarrá haciendo notar la discrepancia que se observara en los dos informes emitidos por el mismo técnico y propone se nombre otro señor especializado para que informe de nuevo.

El señor Rabaza interviene para manifestar que la contradicción que se observa en ambos informes bien pudiera atribuirse a presiones ejercidas en alguna ocasión por elementos interesados pertenecientes a los ayuntamientos monárquicos, ya que en la anterior etapa política proceden tenían fácil cabida tales procedimientos.

Suplica el señor Sansano con viveza que el jamás ha ocupado el sillón que en la actualidad ocupa en el ayuntamiento, por lo que desconoce en absoluto los procedimientos que empleaban los señores que componían los anteriores municipios y añade: Y cuando el señor Rabaza habla en los términos que lo hace es

prueba evidente de que conoce los defectos que señala ya que él ha pertenecido y desempeñado cargo de teniente alcalde en los ayuntamientos de la Dictadura.

Intervienen los señores Esclapés, Alcalde y el señor Secretario, este último con la venia de la presidencia y se acuerda que de el asunto que se debate sobre el tapete para resolverlo en la sesión de la próxima semana.

### El Padrón de Rústica

Acto seguido se da lectura a un Oficio de la Delegación de Hacienda en el que se acompañan impresos para la confección del padrón de rústica conminando al Ayuntamiento para que realice tan improbo trabajo en el plazo máximo de cinco días.

Como quiera que la mencionada orden fechada en 24 del actual no ha sido expedida en tiempo que pueda dejar margen para la confección del referido padrón se acuerda contestar a Hacienda manifestando la imposibilidad de poder dar cumplimiento a lo solicitado en tan corto espacio de tiempo.

### El Expediente sobre los sucesos del Asilo

Se da cuenta de haber sido entregado al señor secretario el expediente incoado acerca de los desgraciados sucesos ocurridos en el Asilo de ancianos desamparados.

El señor Esclapés justifica su actividad manifestando que en el momento llegó a sus manos le dió curso haciendo entrega del mismo al señor secretario.

El señor Sansano ruega insistentemente a la Presidencia que cuanto antes se traiga a sesión.

El señor alcalde promete complacerle.

### Positos

Se manifiesta por el señor secretario haber sido presentadas varias instancias de préstamos al Posito que pasan a informe de la comisión.

### Linde del término de Elche y Santapola

Se da cuenta de que el Ayuntamiento de Santapola concede permisos para edificar en terrenos que pertenecen al término de Elche y se acuerda proceder a la ratificación del linde de nuestro término y el del pueblo inmediato con el fin de evitar lo sucesivo estas extralimitaciones.

### Ruegos y Preguntas

El señor Sansano Ibarrá anuncia que va a tratar en un asunto que a su juicio tiene gran importancia para el Municipio.

Varios sectores del pueblo se ocupan insistentemente de la actuación de esta corporación municipal, haciéndole resaltar con gran disgusto para mí el hecho claro y concreto de que en nueve meses que llevamos de actuación no se ha visto reforma ni mejora alguna en nuestro pueblo. Hace mención a las reformas urbanas introducidas por los anteriores municipios habiéndole dejado muchas calles y plazas asfaltadas y adoquinadas, y además siempre disponían de miles de duros en las arcas municipales. Yo quisiera que todos los señores concejales se dieran cuenta de que debemos saber la aplicación que se da a las pesetas que se recaudan e invita a que se publiquen las cuentas.

Le contesta el señor Alcalde manifestando que él tiene la satisfacción del deber cumplido e invita a reflexionar al señor Sansano tenga en cuenta que las pesetas se han invertido bien, en centros docentes como son la creación de escuelas, Instituto de 2.ª enseñanza etc. y añade: La república marcha.

Interviene el señor Román mostrando gran complacencia al observar que el señor Sansano trae a discusión asuntos de palpitante interés, esto demuestra que va desapareciendo la monotonía que generalmente se ha observado en las ocasiones municipales. Lo que no puedo aprobar, añade, es que el señor Sansano traiga a las sesiones rumores recogidos en la calle. Si es que conoce algún defecto

en la Administración debe exponerlo clara y concretamente.

Señor Sansano Ybarra. Hace algún tiempo le ygo pedidos al señor alcalde varios datos que me precisan referentes a la liquidación del presupuesto del pasado año 1931 y todavía no han llegado a mis manos, yo aseguro al señor Román que tan pronto disponga de ellos expondré claro y concretamente mi juicio acerca de los mismos.

El Alcalde señor Rodríguez promete complacerle y además publicar las cuentas sin que para ello fuera necesaria la advertencia del señor Sansano.

### Se promueve un incidente

El señor Sansano. Lo que ha ocurrido aquí señores es que tanto yo como mis compañeros de minoría no hemos tenido libertad para exponer nuestro juicio ya que hemos sido amenazados en alguna ocasión por el público que asistía a las sesiones invitado por quien ocupaba la presidencia.

El señor alcalde agita la campanilla y llama al orden al orador con la amenaza de retirarle la palabra si continuá expresándose en tal sentido.

El señor Román Antón pide la palabra.

El señor Sansano Ibarrá: Yo puedo justificar mis manifestaciones recordando al señor Román la memorable sesión en que nos dirigí las siguientes frases: «No conviene jugar con fuego, es necesario tener templanza»; y gracias a la pronta intervención de los señores concejales que interponiéndose, evitaron que el público asaltara estos estrados.

El señor Román contesta negando la veracidad de las manifestaciones del señor Sansano y añadiendo que las palabras á que hace referencia no iban dirigidas a los concejales que integran la minoría a que pertenece si no al público para calmar sus ánimos, congratulándose de que su eficaz intervención evitó algo deaagradable.

Tras breves palabras de la presidencia queda terminado este incidente.

El señor Sansano Ibarrá ruega al señor alcalde se anuncien en una pizarra los precios del mercado para que el público tenga conocimiento de ellos ya que se da el caso anómalo de que al empezar la venta se observan precios muy elevados y termina á precios bastante reducidos.

El señor alcalde le contesta que en ese y otros sentidos hace todo lo que puede y le invita como parte integrante de la comisión a que ayude a la alcaldía.

El señor Sansano contesta que él existe a todas las sesiones que se le convoca y termina haciendo notar al señor Alcalde que las Ordenanzas vigentes establecen el pago de 0,20 por cada bullo de frutas del campo que ocupen puestos en la Plazuela y 0,10 por el uso de pesas de la administración dándose el caso de que el Ayuntamiento cobra 0,30 pesetas por cada bullo sin que se haya utilizado ni una sola vez la romana del municipio.

El Alcalde le contesta que se está estudiando una reforma en la Plazuela que muy pronto quedará terminada.

El señor Maciá hace algunas observaciones referentes a nuevas construcciones en calle que toda via no se ha hecho la alineación y se acuerda que los interesados soliciten del Ayuntamiento y este resolvera previos los informes correspondientes.

Terminado este punto se levanta la sesión.

### Una breve aclaración

No merece comentario por nuestra parte lo ocurrido en la sesión a que hacemos referencia, nuestros lectores formarán el juicio que estimen acertado y si, hemos de hacer constar que nuestra labor periodística, basada en el más alto espíritu de justicia nos obliga a reseñar con lealtad lo más importante de la sesión municipal sin que

nos guie otro fin que informar a nuestros lectores con entera imparcialidad de los asuntos que se debaten.

Con respecto al incidente producido por la intervención del señor Sansano Ibarrá nos parece oportuno hacer constar que la labor realizada por el Ayuntamiento que presidió don Diego Ferrández Ripoll está demostrada con las siguientes mejoras introducidas en nuestro pueblo durante los once meses de actuación.

Han sido pavimentadas las calles y plazas siguientes:

Puente Artices, Capitán Lagier, Menéndez Pelayo, don Andrés Tari, don José Revenga, Santa Isabel, Maria Guerrero y Santa.

Además se han instalado fuentes en el Barrio de la Barrera, Esquina casa viuda de Pérez, Llano, S. José y casas Virgen.

El señor Ferrández se encontró en las arcas municipales al posesionarse del cargo de Alcalde 18.529 pesetas y dejó en las mismas al cesar en la Alcaldía 46.263 pesetas despues de dejar atendidas todas las obligaciones del Ayuntamiento a excepción de dos facturas de poca importancia.

## Letrilla periodística

Veracidad si bre todo, callarantes que meull. Ved, en su sustancia, equi et modo como hoy se debe escribir.

Hacer guerra a troche y moche por sistema permanente a todo bicho viviente, que vaya a pie o ande en coche, sin más razón aparente que buscar de ellas acopio...

De un republicano bien, no es propio.

Mas señalar con decoro la gran falta o leve tilde de cualquier cristiano o moro, que vista el traje algo humilde; o uniforme lleno de oro, como muchos hoy se ven... Digno es de un hombre de bien.

Meterse cual por ensalmo, en camisa de once varas, o en calzón de diez en palmo otionando un turbio salmo, sin ver las cosas bien claras con su imparcial telescopio...

De un republicano bien, no es propio.

Pero indicar las mejoras que en Hacienda o en Fomento o en otro departamento puede hacer a todas horas, quien tiene en este momento del mango nuestra sartén... Digno es de un hombre de bien.

Adular a quien nos manda, por fines particulares, o con la idea nefanda de obtener gracias a pares, como tan en boga hoy anda entre actores, que no copio...

De un republicano bien, no es propio.

Pero aplaudir sin reparo cualquier plan de buen resorte que nos dé el pan menos caro tanto aquí como en la Corte por más que algún genio raro nos escuche con desdén... Digno es de un hombre de bien.

Verdades

Automóviles Elche-Alicante Salidas

De Elche 8'15 mañana 8 » 12'15 » 2'30 tarde 3 » (Condicional) 6'30 »

De Alicante 7'30 mañana 11 » (Condicional) 12'15 » 3'30 tarde 5 » 6'30 »

# Excepcional Colegio Internado de Valencia

1.ª y 2.ª enseñanza, profesorado seleccionado. Disciplina. Moralidad. Estudio eficaz. Tratado distinguido

Se crea este Colegio Internado, en la hora presente, para ofrecer a los padres de familia solución honrosa al gran problema de la educación y formación y formación de sus hijos. El sitio y la casa que se ofrece son realmente magníficos. Grandes avenidas (Deportes, balompié, campos de tenis, equitación, gimnasia, frontón), con pabellón para duchas y baños, inmediato al mar.

Clases interiores al aire libre, espaldar biblioteca, y casa a todo confort. Información y despacho en Valencia, Aparisi y Guijarro, 10 - En Alicante, Francisco Moya Ripoll, Calle Valencia 52

## C. Residencia de Universitarios de Valencia

Dirigida por señores sacerdotes

Esta institución se fundó para ofrecer a las familias de los jóvenes Universitarios la seguridad moral y la efectividad de sus estudios y a estos, un medio de convivencia fraternal, de disciplina, de comodidad y de estímulo. La casa ocupa uno de los sitios más bonitos de Valencia, montada a todo confort rodeada de jardín con campo de «tenis», gimnasio, salas de lectura, de recreación y de billar etc. etc. Por las tardes en la Residencia se dan repaso de asignaturas de Leyes, de Medicina, de Idiomas y de las asignaturas que se secan. Para informes y detalles Valencia: CALLE ALBAROYA 52. En Alicante: Francisco Moya Ripoll, CALLE VALENCIA 56

## Lea Vd. EL DIA

### Servicio de pasajeros por Argelia, Francia, Marruecos y América

Cl. de Transports Maritimes a Vapeur de Marsella

**Alicante a Orán (directo)**  
Duración del viaje diez horas, por el magnífico vapor "G. G. Laferriere"  
Salida de ALICANTE todos los martes a las 7 de la tarde

**De Alicante a Marsella (directo)**  
Por el magnífico vapor "G. G. Laferriere"  
Salida de Alicante todos los jueves a las 12 de la noche

**De Alicante a Argel (direto)**  
Por el magnífico v. por "Sidi Brahim"  
próxima salida el 27 de febrero 1932 a las 8 de la mañana

**De Franco-Amérique de Marsella**  
Para Rio Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires  
Próxima salida del vapor **GUARUJA**  
el día 9 de Marzo  
Por los de Cádiz para Málaga Ceuta, Cádiz y C. Sablanca  
próxima salida del vapor **DARRÓ**  
el día 20 de febrero

para informes: **J. y A. Laignere**  
Paseo de los Martires 3, entre suelo - Alicante

## HOTEL PALACE

La nueva Empresa del Hotel Palace, ofrece a su distinguida y numerosa clientela, cubiertos de 7 y 9 pesetas, conteniendo una especialidad diaria

**Especialidad en banquetes, bodas y bautizos**

Teléfono - Ascensor - 40 cuartos de baño - Agua caliente y fría - Calefacción.

**COCINA SELECTA**

# Mandarina Tenis Digestónico estomacal

## ¡SEÑORITA!

USTED QUE ES GUAPA PUEDE SER BELLA CON LOS PRODUCTOS DE LA

# Perfumería LA CAMELIA

Perfumería Nacional y Extranjera, Abanicos, Flores Artificiales, Bioterapia, Bolsos Petecas, Peines, Artículos de Tocador, Cepillos, Géneros de Punto, Artículos para Peluquerías, Corbatas

## Victorio Albentosa Amador

Pasaje Amérigo, 2 - ALICANTE

Medias de seda 3'50 : Colonia a granel 5 pías. litro.

### Sección religiosa

#### SANTOS DE HOY

Santos Néstor, obispo; Félix, Fortunato, Diodoro, Claudiano, Papias, Conón, mártires; Alejandro, Justina n.o, Porfirio, Andrés, obispo, Victor, confesor. - La Misa y Oficio divino son de este día, con rito semidoble y color morado.

**San Leandro, Obispo de Sevilla**  
Su cuna fué Cartagena, en España; tuvo dos hermanos santos, San Fulgencio, obispo de Cartagena, y San Isidoro, además otra hermana, Santa Florentina. Pasó su juventud en un convento, dedicándose al estudio de las ciencias; elevado a la dignidad del sacerdocio y llamado a

la Sede Metropolitana de Sevilla, después de la muerte de su hermano, tuvo que combatir la idolatría, la herejía y la rebelión, pues entonces estaba España invadida por los suevos, por los romanos y por los visigodos, en su mayor parte furibundos arrianos. Desterrado por Leovigildo en castigo de haber contribuido a la conversión de San Hermenegildo, su primogénito, marchó a Constantinopla donde travó amistad muy estrecha con San Gregorio Magno, entonces legado pontificio. En tanto Leovigildo, acometido del mal incurable, reconoció sus yerros y mandó llamar al Santo obispo. Subió al trono Recaredo, que convertido a la fe católica, ayudó a Leandro para que fuese purificada la casa del Señor. El fué quien convocó y presidió el Concilio

de Sevilla, donde dejó el testamento de su fe viva y ardiente. Su hermosa alma subió a recibir el premio a sus virtudes el 27 de febrero del año 597.

#### CULTOS

Colegiata. - Las misas comenzarán desde las 5 y media hasta las once, de media en media hora.

Los días festivos hasta las doce y cuarto.

A las siete y media, misa de Comunión general.

A las ocho y media. Horas Canónicas y Conventual, siguiendo las misas a las diez y once.

Santa Maria. - Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.

Nuestra Señora de Gracia (San Francisco). - Días festivos, a las 6 y media, 7 y media, 8 y media y 9 y media.

Los demás días de 7 a 9.

## Colegio del Carmen COX (Alicante)

Bachillerato, Magisterio, Carrera de Comercio, preparación a oposiciones, Primera Enseñanza y preparación para el greso en la Segunda.

### Internado económico

Disciplina y moralidad

Amplio local, rodeado de pintorescas bellezas naturales, a la villa de la carretera que une Alicante con Murcia.

(Primera, Enseñanza, 60 pesetas. PENSION MENSUAL (Segunda, Enseñanza, 80 pesetas. PIDASE REGLAMENTO AL DIRECTOR

Visite Vd. las oficinas

## Gas Alicante

y pida presupuestos de instalaciones

### Extranjero

Ante los acontecimientos de Extremo Oriente

Washington. - El secretario de Estado, señor Stimson, ha dirigido al senador señor Borah una carta abierta, que en los círculos políticos se considera está llamada a inducir a la opinión pública a mostrarse más favorable en lo que concierne a las relaciones con Extremo Oriente. En ciertos círculos se continúa hablando de la existencia de un Tratado secreto entre Francia y el Japon y en vista de ello, mañana publicará el embajador de Francia en esta capital un comunicado desmintiendo tal rumor.

### Clarión Radio

que en pureza de tono es el único que llega al 98% casi la realidad ofrece por 775 pesetas su modo o más pequeño que en sus 5 ámpers (pentodo y múltiplo) equivalentes a 7 de otras marcas, y todos los perfeccionamientos modernos de los aparatos grandes, satisface al más exigente. De venta en la agencia oficial:

### Radio-Cine Sonoro Radiolonógrafos

CASA AVELA. - Almacén de música. - Plaza de Abdal Penalva, Aparatos para el cambio automático de discos alta voz y amplificadores para café. Venta a plazos y al contado. - Alquileres

### Colegio Español-Ingles de Señoritas

DIRECTORA PROPIETARIA Doña Dolores Balauzat de De Miguel

PROFESORAS TITULADAS Señoritas Enriqueta Mas y Agustina Giner, y cuatro señoritas auxiliares

Calle de Gravina, 19 - Alicante Teléfono número. 798

Cultura general y clases especiales

## No sufra usted mas de su HERNIA

No olvide que seguir el Método C. A. BOER es asegurarse contra la estrangulación herniaria. Los aparatos C. A. BOER triunfan donde todos los sistemas han fracasado; lo afirman y pregonan miles de personas que deben la salud a los renombrados aparatos C. A. BOER los cuales reúnen las cualidades imprescindibles y fundamentales en todo tratamiento mecánico de las hernias: Potencia, comodidad, seguridad, eficacia.

CADIZ, 1 de febrero de 1932. Señor don C. A. BOER, Ortopédico. Pelayo, 60, BARCELONA. Muy señor mío: Encontrándome hoy completamente curado de la hernia que padeci durante 16 años, me es grato alabar el Método C. A. BOER con el cual me he curado en menos de un año. Muy agradecido, puede usted hacerlo público quedando afectísimo s. s. FRANCISCO GUERRA CORRERA, c. Ramón y Cajal, 1, CADIZ.

MIRAFLORES DE LA SIERRA, 11 enero de 1932. Señor don C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo, 60, BARCELONA. Muy señor mío: Me es grato manifestarle que desde que seguí el Método C. A. BOER en el tratamiento de mi hernia voluminosa, de la cual estuve sufriendo horrores durante algunos años, hoy me encuentro, y a pesar de mis 66 años, completamente restablecido de mi peligrosa enfermedad. Para bien de los herniados le autorizo publique esta carta en la prensa y yo recomendaré el Método C. A. BOER, a cuantos me pregunten y sufran de este mal. Queda agradecidísimo suyo afectísimo s. s. q. e. s. m. Nicasio OLMOS, en MIRAFLORES DE LA SIERRA (Madrid).

ALCOY, a 15 ene señor don C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo, 60, BARCELONA. Muy señor mío; Agradecido me complace en hacer constar que mi hija ha curado de la hernia que padecía gracias a la aplicación de los Aparatos y Método C. A. BOER. De Vd. alto. s. s. AGUSTIN SOLER, Lauria, 3, ALCOY (Alicante).

Si cansado de sufrir anhela usted su bienestar cuide su HERNIA racionalmente. Adopte sin demora el Método C. A. BOER que ofrece al HERNIADO más exigente por grande que sea su HERNIA y cualquier esfuerzo que haga en todas las posiciones que necesite usted adoptar, la máxima seguridad. Visite con toda confianza al afamado ortopédico en:

Cartagena, domingo 28 febrero, Gran Hotel.  
ALICANTE, lunes 29 febrero, PALACE HOTEL.  
Jijóna, martes 1 marzo, Fonda de San José.  
Alcoy, miércoles 2 marzo, Hotel Comercio.  
Játiva, jueves 3 marzo, Hotel Españolito.  
C. A. BOER, Especialista Herniario, Pelayo 60, BARCELONA.

gido al senador señor Borah una carta abierta, que en los círculos políticos se considera está llamada a inducir a la opinión pública a mostrarse más favorable en lo que concierne a las relaciones con Extremo Oriente. En ciertos círculos se continúa hablando de la existencia de un Tratado secreto entre Francia y el Japon y en vista de ello, mañana publicará el embajador de Francia en esta capital un comunicado desmintiendo tal rumor.

### La actitud de los Estados Unidos

En los círculos bien informados se dice que el presidente señor Hoover, se muestra contrario al establecimiento del «boycott» al Japon, tanto por parte de los Estados Unidos, solos como en cooperación con la Sociedad de las naciones, habiendo conferenciado sobre este asunto con los principales elementos del Senado.

Por otra parte, se asegura que el señor Watson, jefe del partido republicano del Senado, ha declarado que era opuesto a un dicho «boycott».

### Los acreedores de un banco promueven incidentes

Berlin. - Doce mil acreedores del Banco Berlín de Comercio e Industria, actualmente en quiebra, se han entregado a manifestaciones de extremada violencia en el Palacio del Automóvil Club donde se habían reunido para discutir respecto al proyecto de Conuento.

### El aniversario de la coronación de Rizza Khan

Teheran. - Con motivo del aniversario del golpe de Estado que le colocó en el trono, el Rizza Khan presenció un gran desfile de tropas que fué muy lucido.

También, en celebración de aquella fecha, se acordó que la ciudad de Alahad, en lo sucesivo, tome el nombre de Chali.

### Adquisición de material de Aviación

Montevideo. - El comandante Larer Borgues, jefe de la aviación uruguaya, ha salido con dirección a Francia, para la adquisición de material de aviación destinado al Uruguay.

### Un demente mata a diez personas y hiere a otras diez

Manila. - Un individuo que tenía perturbadas sus facultades mentales, ha matado a diez de fusil a diez personas y ha herido a otras diez.

# TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES PECHO

## Gonzalez Byas

VINOS - Fino gaditano, Tio Pepe, viña AB Solera 1874.  
COÑAC - Tres copas Extra; Soberano; insuperable

Agente en Alicante y su provincia: ASIN - Plaza de Gabriel Miró, 9, bajo